



众志成城 同舟共济

——以习近平总书记为核心的党中央 坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——
28个存在失联隐患的村落全部排查完毕,全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道路面积水基本消退,因灾断电的75个居民小区恢复供电。
与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人

民群众生命财产安全。
河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平总书记为核心的党中央坚强领导、有力指挥,燕赵大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗洪救灾。
(一)
7月下旬,正值我国“七下八上”主汛期。

28日,今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同,“杜苏芮”继续“长途跋涉”,降水云团逐渐向北移动,直逼京津冀。
“这个台风,不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示强调,京津冀地区要特别注意防御。
(下转第三版)

牢记领袖殷切嘱托 加快推动高质量发展

持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手

我市上半年各项年度目标顺利推进

- ◆招商引资方面——
招商引资签约项目301个,总投资2335.4亿元
- ◆市场主体培育方面——
市场主体总量比去年年底净增长8.9%,113家个体工商户实现“个转企”
- ◆发展动能转换方面——
固定资产投资完成431.6亿元,总量排名全省第二
- ◆项目达产达效方面——
“1311”重大工程项目累计完成投资208.8亿元,全市达产达效项目336个,年度计划竣工项目竣工率达到44.3%
- ◆人才智力支撑方面——
深入推进科技型中小企业入库评价工作,辅导365家企业申报
- ◆优化发展环境方面——
建成乡镇(街道)综合便民服务中心147个,基本实现便民事项“就近能办、多点可办、少跑快办”

本报讯(记者 陈永年)“截至6月底,全年84项目标任务中,15项指标超序时进度推进,66项指标正常推进,3项指标推进不及预期。”近日,市“五抓一优一促”经济工作主抓手,强化组织领导,压实责任担当,确保“五抓一优一促”各项任务年度目标任务顺利推进。

今年以来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实省委、省政府各项决策部署,持续用好市委“五抓一优一促”经济工作主抓手,强化组织领导,压实责任担当,确保“五抓一优一促”各项任务年度目标任务顺利推进。

招商引资方面:上半年,全市招商引资签约项目301个,总投资2335.4亿元,完成市定年度目标任务的77.8%。其中,战略性新兴产业项目占比85%。

市场主体培育方面:上半年,全市市场主体总量比去年年底净增长8.9%,113家个体工商户成功实现“个转企”,22户企业主营业务收入已达标。企业上市挂牌“倍增”计划深入实施,阳光焦化已申报主板上市,正在上交所审核。

发展动能转换方面:上半年我市全力用好项目“四库”,做好项目服务工作,建设项目开复工率达95.2%。全市固定资产投资完成431.6亿元,总量排名全省第二。新建黄粉百亩粮食优质高产高效示范基地核心区示范园11个,102.7万亩秋播小麦总产量达到4.9亿公斤,实现夏粮丰收。

项目达产达效方面:上半年,全市规模以上工业增加值增速达到4.6%,排名全省

第三。全市“1311”重大工程项目累计完成投资208.8亿元,全市达产达效项目336个,年度计划竣工项目竣工率达到44.3%。在省商务厅开展的两次“三个一批”项目综合评价中,我市均排名第一。

人才智力支撑方面:上半年,2023年市直事业单位高素质青年人才预计引进187人,举办各类招聘活动,积极拓展就业渠道。深入推进科技型中小企业入库评价工作,辅导365家企业申报,助力216家企业入库。

优化发展环境方面:我市上半年聚焦五大领域30种具体问题,深入开展整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动,监督、筛查、查处、曝光多措并举,引发强烈社会反响。建成乡镇(街道)综合便民服务中心147个,基本实现便民事项“就近能办、多点可办、少跑快办”。

通报指出,“五抓一优一促”是我市落实中央、省委重要经济工作安排的抓手,奋力推动全市高质量发展的主抓手。从整体推进情况看,上半年各项工作推进有力有序,不少指标超序时进度推进,为完成全年目标任务打下了坚实基础。各相关单位要进一步提高政治站位,增强使命感和责任感,自觉把思想和行动统一到市委、市政府安排部署上来,服务全市经济工作大局,全力以赴完成各项年度目标任务。

丁小强在山西焦煤运城盐化集团调研时强调 强化地企协同 加快转型发展 推动盐化集团重塑品牌 振兴崛起再现雄风

本报讯(记者 王文军)8月4日下午,市委书记丁小强深入山西焦煤运城盐化集团调研,并主持召开座谈会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神,统筹做好盐湖保护利用工作,强化地企合作、协同发力,加快企业转型发展步伐,推动盐化集团重塑品牌、振兴崛起、再现雄风。市领导乔登州、刁海鹏、孙中全参加。

座谈会上,山西焦煤运城盐化集团党委书记、董事长刘立新详细汇报企业发展历程、整体情况、转型发展思路等情况;与会市直部门主要负责同志就支持企业作出表态,提出意见建议。丁小强认真听取大家发言,针对企业反映的问题,现场交办有关部门及时跟进对接、做好服务。他指出,盐化集团历史辉煌,为新中国盐化工产业发展作出了巨大贡献,其自身发展与运城发展相伴相生、休戚与共,是运城工业发展的重要力量。

近年来,为满足人民群众对优美生态环境的需要,按照省委、省政府“退盐还湖”的决策部署,市委、市政府坚持保护优先、绿色发展,在逐步恢复盐湖生态功能、推动产业转型升级上迈出坚实步伐。在此过程中,盐化集团干部职工顾大局、识大体,积极支持配合“退盐还湖”,为盐湖生态保护修复作出了重要贡献。

丁小强强调,盐化集团要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹做好盐湖保护利用工作的重要指示精神,牢牢掌握党中央“三新一高”要求,认真贯彻落实省委、市委关于进一步加快转型发展的决策部署,抢抓重大历史机遇,全力做好“退盐还湖”后半篇文章,坚定不移推进“退城入园”,蹚出一条转型发展新路。要进一步增强市场意识、忧患意识、竞争意识、改革意识,狠抓生产技术改造、工艺流程优化,研发

生产更多适销对路的产品,提升生产集约化、数字化、智能化水平,在提高效率和开源节流上双向发力,奋力开创高质量发展新局面。各级各部门要加大对盐化集团的支持力度,落实好各类惠企纾困政策,吸纳更多盐化职工参与盐湖保护利用工作,助推企业重塑品牌、振兴崛起、再现雄风;要关心改善职工生活,抓好盐化老旧小区改造提升,补齐水、电、气、暖等公共设施短板,让盐化职工共享城市发展成果,不断提升幸福感获得感安全感。

座谈前,丁小强还来到盐化集团山西日化销售公司日化部生产车间、老干部活动中心、产品展示厅等处,认真了解企业生产运营、“退城入园”规划、产品开发及销售等情况,并前往滨湖佳苑小区看望慰问了企业离休干部、困难职工和劳动模范代表。

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组会议召开

本报讯(记者 孙雄)8月4日,市委副书记、政法委书记王立刚主持召开全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实省委、市委关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改调度会议精神,紧盯全年任务,聚焦问题整改,精准施策,不断推动各项工作全面提升质效。

王立刚指出,打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会之后,巩固拓展脱贫攻坚

成果、不发生规模性返贫,是党中央最关心的一件大事。要保持清醒头脑,认清严峻形势,站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好巩固衔接工作的重要意义,把问题整改工作作为一项极其严肃的政治任务,坚决克服松懈心理、滑坡心理、侥幸心理,始终保持清醒头脑,坚持举一反三、标本兼治,直面问题、动真碰硬,以清单化、项目化、工程化方式抓好问题整改。要紧盯关键环节,狠抓工作落实,聚焦动态监测帮扶建防线、“三保障”和饮水安全守底线、持

续稳定增收提成色、易地搬迁后扶促融合、人居环境整治美丽乡村等方面问题,持续发力、久久为功,推动巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴再上新台阶。要知责明责担责,强化责任落实、政策衔接、见行见效,为完成年度目标任务提供有力保障。

会议通报了有关情况;平陆县、盐湖区、万荣县和市住建局、市卫健委、市教育局、市水务局、市财政局等有关县(市、区)和部门相关负责人依次发言。

盘点上半年保持良好运行态势 奋进下半年推进经济持续向好

强化担当 精准施策 狠抓落实 全力促进房地产市场平稳健康发展

——专访市住建局党组书记、局长赵高云
本报记者 祁克宁

房地产市场平稳健康发展事关经济社会发展大局、事关民生福祉、事关人民群众切身利益。去年以来,我市相继制定出台了一系列政策举措,推动房地产市场平稳健康发展。今年上半年,全市房地产市场运行情况如何?下半年,我市将采取哪些措施促进房地产市场平稳健康发展?

8月4日,记者专访了市住房和城乡建设局党组书记、局长赵高云。

记者:赵局长,今年上半年,全市房地产市场运行情况怎么样?

赵高云:去年以来,在市委、市政府的坚强领导下,我市出台了房地产市场领域提质增效9条措施、金融支持房地产市场发展工作措施,以及支持居民购

买刚性和改善性住房契税补贴实施细则,对房地产市场平稳健康发展发挥了重要作用。今年1月至6月,全市房地产开发完成投资87.7亿元,同比上升5.6%;商品房销售面积178.3万平方米,同比上升10.3%。全市房地产市场总体保持平稳健康发展态势。(下转第三版)



8月5日,成群的反嘴鹈在运城盐湖湿地嬉戏觅食。

近年来,我市深入贯彻落实习近平

生态文明思想,坚持保护优先、绿色发展理念,运城盐湖保护范围内停止一切工业生产,大力实施“退盐还

湖”“还湖于民”生态修复工程,生态环境持续向好。
本报记者 金玉敏 摄

河津跻身全国“城乡交通运输一体化示范创建县”行列

本报讯 近日,交通运输部下发通知,公布“第三批城乡交通运输一体化示范创建县”名单,河津市名列其中,是山西省入选的3个县(市)之一。

近年来,河津市高度重视城乡交通运输一体化发展,城乡交通运输一体化发展水平达到AAAAA级,具有较好的发展基础;建立了推进城乡交通运输一体化发展长效机制,具有良好的政策环

境;全力实施了农村客运公交化改造,在运城市乃至全省率先实施了全域公交免费,具有良好的社会基础。为继续推进城乡交通运输事业高质量发展,河津市申报创建“全国第三批城乡交通运输一体化示范县”。

交通运输部指出,相关省级交通运输主管部门要抓紧批复创建实施方案,加快推进创建各项工作,加大创

建工作督促检查力度,及时掌握创建县工作进展,积极协调解决创建过程中遇到的问题,确保示范创建工作高效推进。

据了解,“城乡交通运输一体化示范县”创建期原则上为两年。创建工作结束后,交通运输部将组织开展验收,对验收合格的创建县命名为“城乡交通运输一体化示范县”。(许建国)



上周(7月31日—8月6日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请扫描二维码予以关注。

